Zadania domowe z TMM — seria IV ZESTAW 1

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 2 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=2(m), r=4(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=1.2 (m),b=0.4 (m),c=0.2(m), r=0.2 (m),

my = 0.04 (kg), mz2 = 0.08 (kg), @ = 40 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=2(m), b =4 (m), =20 (rad/s), S® =[12,0, 0]" (N), S =0, 10, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=20(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =1[2,4,0]" (N), ¢ =[5, 4,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM — seria IV ZESTAW 2

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 2 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=2(m), r=5(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=1.4(m),b=0.5(m),c=0.2(m), r=0.2 (m),

my = 0.04 (kg), m2 = 0.1 (kg), @ =50 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=2(m), b =5(m), @=20 (rad/s), S¢ =[15,0, 0]" (N), S® =0, 10, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=20(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =1[2,4,0]" (N), ¢ =[-5,5,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)

. 10—3




Zadania domowe z TMM — seria IV ZESTAW 3

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 3 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=3(m), r=1(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=0.8 (m), b=0.1 (m), c=0.3 (m), r=0.2 (m),

my = 0.06 (kg), mz2 = 0.02 (kg), @ = 10 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=3(m), b =1(m), =30 (rad/s), S¢ =[3,0, 0] (N), S® =10, 15, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=30(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[3,4,0]" (N), S® =[5, 1,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM — seria IV ZESTAW 4

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 3 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=3(m), r=2(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=1(m),b=0.2(m),c=0.3(m), r=0.2 (m),

my = 0.06 (kg), mz2 = 0.04 (kg), @ = 20 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=3(m), b =2 (m), ©=30 (rad/s), S¢ =[6, 0, 0] (N), S® =0, 15, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=30(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[3,4,0]" (N), ¢ =[-5,2,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM — seria IV ZESTAW 5

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 3 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=3(m), r=4(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=1.4(m),b=0.4 (m),c=0.3(m), r=0.2(m),

my = 0.06 (kg), mz2 = 0.08 (kg), @ = 40 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =3 (m), b =4 (m), =30 (rad/s), S¢ =[12,0, 0]" (N), S =0, 15, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=30(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[3,4,0]" (N), ¢ =[5, 4,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM — seria IV ZESTAW 6

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 3 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=3(m), r=5(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=1.6 (m), b=0.5(m), c=0.3 (m), r=0.2 (m),

my = 0.06 (kg), m2 = 0.1 (kg), @ =50 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=3(m), b =5(m), ©=30 (rad/s), S¢ =[15,0, 0]" (N), S® =0, 15, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=30(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[3,4,0]" (N), ¢ =[-5,5,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM — seria IV ZESTAW 7

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 4 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=4(m), r=1(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=1(m),b=0.1(m),c=0.4(m), r=0.2 (m),

my = 0.08 (kg), mz2 = 0.02 (kg), @ = 10 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=4(m), b =1(m), @=40 (rad/s), S¢ =[3,0, 0] (N), S® =10, 20, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=40(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[4,4,0]" (N), ¢ =[5, 1,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM — seria IV ZESTAW 8

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 4 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=4(m), r=2(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=1.2 (m),b=0.2 (m), c=0.4 (m), r=0.2 (m),

my = 0.08 (kg), mz2 = 0.04 (kg), @ = 20 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=4(m), b =2 (m), @ =40 (rad/s), S¢ =[6, 0, 0] (N), S® =10, 20, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=40(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[4,4,0]" (N), ¢ =[-5,2,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM — seria IV ZESTAW 9

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 4 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=4(m), r=3(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=1.4(m),b=0.3 (m), c=0.4(m), r=0.2 (m),

my = 0.08 (kg), m2 = 0.06 (kg), @ = 30 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =4 (m), b =3 (m), @ =40 (rad/s), S¢ =[9, 0, 0]" (N), S® =10, 20, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=40(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[4,4,0]" (N), ¢ =[-5,3,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 10 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 4 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=4(m), r=5(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane: a=1.8 (m), b=0.5(m), c=0.4 (m), r=0.2 (m),

my = 0.08 (kg), m2 = 0.1 (kg), @ =50 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =4 (m), b =5 (m), @ =40 (rad/s), S¢ =[15,0, 0" (N), S® =10, 20, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=40(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[4,4,0]" (N), ¢ =[-5,5,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 11 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & =5 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=5(m), r=1(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=1.2(m),b=0.1(m), c=0.5(m), r=0.2 (m),

my = 0.1 (kg), m2 = 0.02 (kg), @ = 10 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=5(m), b =1(m), =50 (rad/s), S¢ =[3,0, 0] (N), S® =10, 25, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =50 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[5,4,0]" (N), ¢ =[5, 1,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 12 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & =5 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=5(m), r=2(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=1.4(m),b=0.2 (m),c=0.5(m), r=0.2 (m),

my = 0.1 (kg), mz = 0.04 (kg), @ = 20 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =5 (m), b =2 (m), @=50 (rad/s), S¢ =[6, 0, 0]" (N), S =10, 25, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =50 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[5,4,0]" (N), ¢ =[-5,2,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 13 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & =5 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=5(m), r=3(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane: a=1.6 (m), b=0.3 (m), c=0.5(m), r=0.2 (m),

my = 0.1 (kg), m2 = 0.06 (kg), @ = 30 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =5 (m), b =3 (m), @=50 (rad/s), S¢ =[9, 0, 0]" (N), S =10, 25, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =50 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[5,4,0]" (N), ¢ =[-5,3,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 14 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & =5 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=5(m), r=4(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane: a=1.8 (m), b=0.4 (m), c=0.5(m), r=0.2 (m),

my = 0.1 (kg), mz = 0.08 (kg), @ =40 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =5 (m), b =4 (m), =50 (rad/s), S¢ =[12,0, 0]" (N), S® =0, 25, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =50 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[5,4,0]" (N), ¢ =[5, 4,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 15 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 1 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=1(m), r=6(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=1.4(m),b=0.6 (m),c=0.1(m), r=0.2 (m),

my = 0.02 (kg), mz2 = 0.12 (kg), @ = 60 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=1(m), b =6 (m), @=10 (rad/s), S¢ =[18,0, 0]' (N), S§ =[O0, 5, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=10(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[1,4,0]" (N), ¢ =[-5,6,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 16 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 1 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=1(m), r=7(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=1.6 (m),b=0.7 (m), c=0.1 (m), r=0.2 (m),

my = 0.02 (kg), mz2 = 0.14 (kg), @ = 70 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=1(m), b =7 (m), =10 (rad/s), S¢ =[21,0, 0]" (N), S§ =[0, 5, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=10(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[1,4,0]" (N), ¢ =[-5,7,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 17 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 1 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=1(m), r=8(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=1.8 (m), b=0.8 (m),c=0.1(m), r=0.2 (m),

my = 0.02 (kg), m2 = 0.16 (kg), @ = 80 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=1(m), b =8(m), =10 (rad/s), S¢ =[24,0, 0]" (N), S§ =[0, 5, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=10(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[1,4,0]" (N), ¢ =[-5,8,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 18 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 1 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=1(m), r=9(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2(m),b=0.9(m),c=0.1(m), r=0.2 (m),

my = 0.02 (kg), mz2 = 0.18 (kg), @ = 90 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=1(m), b =9 (m), =10 (rad/s), S¢ =[27,0,0]" (N), S§ =[0, 5, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=10(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[1,4,0]" (N), ¢ =[-5,9, 0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 19 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 1 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=1(m), r=10(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2.2(m),b=1(m),c=0.1(m), r=0.2 (m),

my = 0.02 (kg), m2 = 0.2 (kg), @ = 100 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =1 (m), b =10 (m), @ = 10 (rad/s), S© =1[30, 0, 0]" (N), S¢ =[O0, 5, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=10(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =11, 4,0]" (N), S¢ =[-5, 10, 0] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 20 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 2 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=2(m), r=6(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=1.6 (m), b=0.6 (m), c=0.2 (m), r=0.2 (m),

my = 0.04 (kg), mz = 0.12 (kg), @ = 60 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=2(m), b =6 (m), @=20 (rad/s), S¢ =[18,0, 0]" (N), S =0, 10, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=20(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[2,4,0]" (N), ¢ =[-5,6,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 21 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 2 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=2(m), r=7(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=1.8 (m),b=0.7 (m), c=0.2 (m), r = 0.2 (m),

my = 0.04 (kg), mz2 = 0.14 (kg), @ = 70 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=2(m), b =7 (m), =20 (rad/s), S® =[21,0, 0]" (N), S =0, 10, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=20(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =1[2,4,0]" (N), ¢ =[-5,7,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)

. 10—3




Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 22 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 2 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=2(m), r=8(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2(m),b=0.8(m),c=0.2(m), r=0.2 (m),

my = 0.04 (kg), mz2 = 0.16 (kg), @ = 80 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =2 (m), b =8 (m), w=20 (rad/s), S¢ =[24,0,0]" (N), S =0, 10, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=20(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[2,4,0]" (N), S¢ =[-5,8,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 23 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 2 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=2(m), r=9(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.2 (m),b=0.9 (m),c=0.2(m), r=0.2 (m),

my = 0.04 (kg), mz2 = 0.18 (kg), @ = 90 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=2(m), b =9 (m), @=20 (rad/s), S¢ =[27,0,0]" (N), S =0, 10, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=20(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =1[2,4,0]" (N), ¢ =[-5,9,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 24 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 2 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=2(m), r=10(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=24(m),b=1(m),c=0.2(m), r=0.2 (m),

my = 0.04 (kg), m2 = 0.2 (kg), @ = 100 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =2 (m), b =10 (m), @ = 20 (rad/s), S© =1[30, 0, 0]" (N), S =[O0, 10, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=20(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =12,4,0]" (N), S¢ =[-5, 10, 0] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 25 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 3 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=3(m), r=6(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=1.8 (m), b=0.6 (m), c=0.3 (m), r=0.2 (m),

my = 0.06 (kg), m2 = 0.12 (kg), @ = 60 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =3 (m), b =6 (m), ©=30 (rad/s), S¢ =[18,0, 0]" (N), S® =0, 15, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=30(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[3,4,0]" (N), ¢ =[-5,6,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 26 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 3 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=3(m), r=7(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2(m),b=0.7 (m),c=0.3(m), r=0.2 (m),

my = 0.06 (kg), mz2 = 0.14 (kg), @ = 70 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=3(m), b =7 (m), =30 (rad/s), S® =[21,0, 0]" (N), S =0, 15, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=30(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[3,4,0]" (N), ¢ =[-5,7,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 27 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 3 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=3(m), r=8(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=2.2 (m),b=0.8 (m),c=0.3(m), r=0.2 (m),

my = 0.06 (kg), m2 = 0.16 (kg), @ = 80 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =3 (m), b =8 (m), @=30 (rad/s), S¢ =[24,0,0]" (N), S =0, 15, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=30(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[3,4,0]" (N), ¢ =[-5,8,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 28 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 3 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=3(m), r=9(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.4(m),b=0.9 (m),c=0.3(m), r=0.2 (m),

my = 0.06 (kg), mz2 = 0.18 (kg), @ = 90 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =3 (m), b =9 (m), =30 (rad/s), S¢ =[27,0,0]" (N), S =0, 15, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=30(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[3,4,0]" (N), ¢ =[-5,9, 0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 29 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 3 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=3(m), r=10(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2.6 (m),b=1(m),c=0.3(m), r=0.2 (m),

my = 0.06 (kg), m2 = 0.2 (kg), @ = 100 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =3 (m), b =10 (m), @ = 30 (rad/s), S© =130, 0, 0]" (N), S =[O0, 15, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=30(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[3,4,0]" (N), S¢ =[-5, 10, 0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 30 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 4 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=4(m), r=6(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2(m),b=0.6 (m),c=0.4(m), r=0.2 (m),

m; = 0.08 (kg), mz2 = 0.12 (kg), @ = 60 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =4 (m), b =6 (m), @ =40 (rad/s), S¢ =[18,0, 0]" (N), S® =0, 20, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=40(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[4,4,0]" (N), S® =[-5,6,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 31 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 4 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=4(m), r=7(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.2 (m),b=0.7 (m), c=0.4 (m), r=0.2 (m),

my = 0.08 (kg), mz2 = 0.14 (kg), @ = 70 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=4(m), b =7 (m), @=40 (rad/s), S¢ =[21,0, 0]" (N), S =0, 20, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=40(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[4,4,0]" (N), ¢ =[-5,7,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)

. 10—3




Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 32 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 4 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=4(m), r=8(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=2.4 (m),b=0.8 (m), c=0.4 (m), r=0.2 (m),

m; = 0.08 (kg), m2 = 0.16 (kg), @ = 80 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =4 (m), b =8 (m), @ =40 (rad/s), S¢ =[24,0, 0]" (N), S =10, 20, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=40(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[4,4,0]" (N), ¢ =[-5,8,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 33 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 4 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=4(m), r=9(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=2.6 (m), b=0.9 (m), c=0.4 (m), r=0.2 (m),

my = 0.08 (kg), mz2 = 0.18 (kg), @ = 90 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =4 (m), b =9 (m), @ =40 (rad/s), S¢ =[27,0,0]" (N), S =0, 20, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=40(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[4,4,0]" (N), ¢ =[-5,9,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 34 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 4 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=4(m), r=10(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2.8(m),b=1(m),c=0.4(m), r=0.2 (m),

my = 0.08 (kg), m2 = 0.2 (kg), @ = 100 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =4 (m), b =10 (m), @ = 40 (rad/s), S© =130, 0, 0]" (N), S =[O0, 20, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=40(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[4,4,0]" (N), S¢ =[-5, 10, O] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 35 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & =5 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=5(m), r=6(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2.2 (m),b=0.6 (m), c=0.5(m), r=0.2 (m),

my = 0.1 (kg), m2 = 0.12 (kg), @ = 60 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =5 (m), b =6 (m), @=50 (rad/s), S¢ =[18, 0, 0]" (N), S& =0, 25, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =50 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[5,4,0]" (N), ¢ =[-5,6,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 36 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & =5 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=5(m), r=7(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2.4(m),b=0.7 (m),c=0.5(m), r=0.2 (m),

my = 0.1 (kg), m2 = 0.14 (kg), @ = 70 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=5(m), b =7 (m), =50 (rad/s), S® =[21,0, 0]" (N), S® =0, 25, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =50 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[5,4,0]" (N), ¢ =[-5,7,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 37 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & =5 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=5(m), r=8(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane: a=2.6 (m), b=0.8 (m), c=0.5(m), r=0.2 (m),

my = 0.1 (kg), mz = 0.16 (kg), @ =80 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =5 (m), b =8 (m), @=50 (rad/s), S¢ =[24, 0, 0]" (N), S® =0, 25, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =50 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[5,4,0]" (N), ¢ =[-5,8,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 38 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & =5 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=5(m), r=9(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane: a=2.8 (m), b=0.9 (m), c=0.5(m), r=0.2 (m),

my = 0.1 (kg), mz = 0.18 (kg), @ =90 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =5 (m), b =9 (m), =50 (rad/s), S¢ =[27,0,0]" (N), S =0, 25, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =50 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[5,4,0]" (N), ¢ =[-5,9,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 39 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & =5 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=5(m), r=10(m), m =100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=3(m),b=1(m),c=0.5(m), r=0.2 (m),

my = 0.1 (kg), m2 = 0.2 (kg), @ = 100 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =5 (m), b =10 (m), @ =50 (rad/s), S© =130, 0, 0]" (N), S =[O0, 25, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =50 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[5,4,0]" (N), S¢ =[-5, 10, 0] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 40 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 6 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=6(m), r=1(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=1.4(m),b=0.1(m), c=0.6 (m), r=0.2 (m),

my = 0.12 (kg), m2 = 0.02 (kg), @ = 10 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=6(m), b =1(m), =60 (rad/s), S¢ =[3,0, 0] (N), S® =10, 30, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =60 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[6,4,0]" (N), S¢ =[5, 1,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 41 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 6 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=6(m), r=2(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=1.6 (m), b=0.2 (m), c=0.6 (m), r=0.2 (m),

my = 0.12 (kg), m2 = 0.04 (kg), @ = 20 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =6 (m), b =2 (m), @=60 (rad/s), S¢ =[6, 0, 0]" (N), S =10, 30, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =60 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[6,4,0]" (N), S® =[-5,2,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 42 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 6 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=6(m), r=3(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=1.8 (m), b=0.3 (m), c=0.6 (m), r=0.2 (m),

my = 0.12 (kg), m2 = 0.06 (kg), @ = 30 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =6 (m), b =3 (m), =60 (rad/s), S¢ =[9, 0, 0]" (N), S =10, 30, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =60 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[6,4,0]" (N), S¢ =[-5,3,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 43 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 6 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=6(m), r=4(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2(m),b=0.4 (m),c=0.6 (m), r=0.2 (m),

my = 0.12 (kg), mz2 = 0.08 (kg), @ = 40 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =6 (m), b =4 (m), @ =60 (rad/s), S¢ =[12,0, 0]" (N), S® =0, 30, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =60 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[6,4,0]" (N), S¢ =[5, 4,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 44 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 6 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=6(m), r=5(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2.2 (m),b=0.5(m), c=0.6 (m), r=0.2 (m),

my = 0.12 (kg), m2 = 0.1 (kg), @ = 50 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =6 (m), b =5 (m), @=60 (rad/s), S¢ =[15, 0, 0" (N), S& =0, 30, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =60 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[6,4,0]" (N), S¢ =[-5,5,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 45 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 6 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=6(m), r=7(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.6 (m), b=0.7 (m), c=0.6 (m), r = 0.2 (m),

my = 0.12 (kg), m2 = 0.14 (kg), @ = 70 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=6(m), b =7 (m), =60 (rad/s), S¢ =[21,0, 0]" (N), S =0, 30, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =60 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[6,4,0]" (N), S¢ =[-5,7,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 46 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 6 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=6(m), r=8(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=2.8 (m), b=0.8 (m), c=0.6 (m), r = 0.2 (m),

m; = 0.12 (kg), mz2 = 0.16 (kg), @ = 80 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =6 (m), b =8 (m), @=60 (rad/s), S¢ =[24, 0, 0]" (N), S® =0, 30, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =60 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
s® =[6,4,0]" (N), S® =[-5,8,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 47 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 6 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=6(m), r=9(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=3(m),b=0.9 (m),c=0.6 (m), r=0.2 (m),

my = 0.12 (kg), mz2 = 0.18 (kg), @ = 90 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =6 (m), b =9 (m), =60 (rad/s), S¢ =[27,0, 0]" (N), S =0, 30, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =60 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[6,4,0]" (N), S® =[-5,9,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 48 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 6 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=6(m), r=10(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=3.2(m),b=1(m),c=0.6 (m), r=0.2 (m),

my = 0.12 (kg), m2 = 0.2 (kg), @ = 100 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =6 (m), b =10 (m), @ = 60 (rad/s), S© =[30, 0, 0]" (N), S =[O0, 30, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =60 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =16, 4,0]" (N), S¢ =[-5, 10, O] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 49 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 7 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=7(m), r=1(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=1.6 (m), b=0.1(m), c=0.7 (m), r=0.2 (m),

my = 0.14 (kg), m2 = 0.02 (kg), @ = 10 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=7(m),b=1(m), =70 (rad/s), S¢ =[3,0, 0] (N), S® =10, 35, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=70(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[7,4,0]" (N), ¢ =[5, 1,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 50 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 7 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=7(m), r=2(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=1.8 (m),b=0.2 (m), c=0.7 (m), r = 0.2 (m),

my = 0.14 (kg), mz2 = 0.04 (kg), @ = 20 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=7(m), b =2(m), =70 (rad/s), S¢ =[6, 0, 0]" (N), S® =10, 35, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=70(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[7,4,0]" (N), ¢ =[-5,2,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 51 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 7 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=7(m), r=3(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2(m),b=0.3(m),c=0.7 (m), r=0.2 (m),

my = 0.14 (kg), m2 = 0.06 (kg), @ = 30 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=7(m), b =3(m), =70 (rad/s), S¢ =[9, 0, 0] (N), S =10, 35, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=70(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[7,4,0]" (N), ¢ =[-5,3,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 52 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 7 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=7(m), r=4(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.2 (m),b=0.4 (m),c=0.7 (m), r=0.2 (m),

my = 0.14 (kg), mz2 = 0.08 (kg), @ = 40 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=7(m), b =4(m), =70 (rad/s), S® =[12,0, 0]" (N), S® =10, 35, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=70(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[7,4,0]" (N), ¢ =[5, 4,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 53 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 7 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=7(m), r=5(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2.4(m),b=0.5(m),c=0.7 (m), r=0.2 (m),

my = 0.14 (kg), m2 = 0.1 (kg), @ =50 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=7(m), b =5(m), =70 (rad/s), S® =[15,0, 0]" (N), S® =0, 35, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=70(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[7,4,0]" (N), ¢ =[-5,5,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 54 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 7 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=7(m), r=6(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.6 (m), b=0.6 (m), c=0.7 (m), r=0.2 (m),

my = 0.14 (kg), m2 = 0.12 (kg), @ = 60 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=7(m), b =6 (m), =70 (rad/s), S® =[18,0, 0]" (N), S® =0, 35, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=70(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[7,4,0]" (N), S¢ =[-5,6,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 55 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 7 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=7(m), r=8(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=3(m),b=0.8(m),c=0.7 (m), r=0.2 (m),

my = 0.14 (kg), mz2 = 0.16 (kg), @ = 80 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=7(m), b =8(m), =70 (rad/s), S¢ =[24,0, 0] (N), S =0, 35, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=70(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[7,4,0]" (N), ¢ =[-5,8,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 56 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 7 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=7(m), r=9(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=3.2(m),b=0.9 (m),c=0.7 (m), r=0.2 (m),

my = 0.14 (kg), mz2 = 0.18 (kg), @ = 90 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=7(m), b =9 (m), =70 (rad/s), S® =[27,0,0]" (N), S =0, 35, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=70(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[7,4,0]" (N), ¢ =[-5,9, 0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 57 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 7 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=7(m), r=10(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=34(m),b=1(m),c=0.7 (m), r=0.2 (m),

my = 0.14 (kg), m2 = 0.2 (kg), @ = 100 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =7 (m), b =10 (m), @ =70 (rad/s), S© =1[30, 0, 0]" (N), S =[O0, 35, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=70(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[7,4,0]" (N), S¢ =[-5, 10, O] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 58 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 8 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=8(m), r=1(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=1.8 (m),b=0.1(m), c=0.8 (m), r=0.2 (m),

my = 0.16 (kg), mz2 = 0.02 (kg), @ = 10 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=8(m), b =1(m), ©=80 (rad/s), S¢ =[3,0, 0] (N), S =10, 40, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=80(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[8,4,0]" (N), S® =[5, 1,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 59 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 8 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=8(m), r=2(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2(m),b=0.2 (m),c=0.8(m), r=0.2 (m),

my = 0.16 (kg), mz2 = 0.04 (kg), @ = 20 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=8(m), b =2 (m), »=80 (rad/s), S¢ =[6, 0, 0]" (N), S =10, 40, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=80(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[8,4,0]" (N), ¢ =[-5,2,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 60 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 8 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=8(m), r=3(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=2.2 (m), b=0.3 (m), c=0.8 (m), r=0.2 (m),

my = 0.16 (kg), m2 = 0.06 (kg), @ = 30 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =8 (m), b =3 (m), @=80 (rad/s), S¢ =[9, 0, 0]" (N), S =10, 40, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=80(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[8,4,0]" (N), ¢ =[-5,3,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 61 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 8 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=8(m), r=4(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.4 (m),b=0.4 (m),c=0.8(m), r=0.2 (m),

my = 0.16 (kg), mz2 = 0.08 (kg), @ = 40 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=8(m), b =4 (m), ©=80 (rad/s), S¢ =[12,0, 0]" (N), S® =0, 40, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=80(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[8,4,0]" (N), ¢ =[-5,4,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 62 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 8 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=8(m), r=5(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane: a=2.6 (m), b=0.5(m), c=0.8 (m), r=0.2 (m),

my = 0.16 (kg), m2 = 0.1 (kg), @ =50 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=8(m), b =5 (m), @=80 (rad/s), S¢ =[15,0, 0]" (N), S® =0, 40, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=80(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[8,4,0]" (N), ¢ =[-5,5,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 63 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 8 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=8(m), r=6(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=2.8 (m), b=0.6 (m), c=0.8 (m), r = 0.2 (m),

my = 0.16 (kg), mz2 = 0.12 (kg), @ = 60 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =8 (m), b =6 (m), »=80 (rad/s), S¢ =[18, 0, 0]" (N), S® =0, 40, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=80(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[8,4,0]" (N), ¢ =[-5,6,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 64 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 8 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=8(m), r=7(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane: a=3(m), b=0.7 (m), c=0.8 (M), r=0.2 (M),

my = 0.16 (kg), mz2 = 0.14 (kg), @ = 70 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=8(m), b =7 (m), =80 (rad/s), S® =[21,0, 0]" (N), S® =0, 40, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=80(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[8,4,0]" (N), S® =[-5,7,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 65 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 8 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=8(m), r=9(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=3.4(m),b=0.9 (m), c=0.8 (m), r=0.2 (m),

my = 0.16 (kg), mz2 = 0.18 (kg), @ = 90 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=8(m), b =9 (m), ©=80 (rad/s), S® =[27,0, 0]" (N), S® =0, 40, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=80(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[8,4,0]" (N), ¢ =[-5,9,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 66 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 8 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=8(m), r=10(m), m =100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=3.6 (m),b=1(m),c=0.8(m), r=0.2 (m),

my = 0.16 (kg), m2 = 0.2 (kg), @ = 100 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =8 (m), b =10 (m), @ = 80 (rad/s), S© =130, 0, 0]" (N), S’ =[O0, 40, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=80(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[8,4,0]" (N), S¢ =[-5, 10, 0] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 67 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 9 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=9(m), r=1(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=2(m),b=0.1(m),c=0.9(m), r=0.2 (m),

my = 0.18 (kg), mz2 = 0.02 (kg), @ = 10 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=9(m), b =1(m), =90 (rad/s), S¢ =[3, 0, 0]" (N), S =10, 45, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=90(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =19, 4,0]" (N), ¢ =[5, 1,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 68 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 9 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=9(m), r=2(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.2 (m),b=0.2 (m), c=0.9 (m), r=0.2 (m),

my = 0.18 (kg), mz2 = 0.04 (kg), @ = 20 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=9(m), b =2 (m), =90 (rad/s), S¢ =[6, 0, 0]" (N), S =0, 45, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=90(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =19, 4,0]" (N), ¢ =[-5,2,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 69 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 9 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=9(m), r=3(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.4(m),b=0.3 (m),c=0.9 (m), r=0.2 (m),

my = 0.18 (kg), m2 = 0.06 (kg), @ = 30 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =9 (m), b =3 (m), =90 (rad/s), S¢ =[9, 0, 0]" (N), S =0, 45, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=90(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =19, 4,0]" (N), ¢ =[-5,3,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 70 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 9 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=9(m), r=4(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=2.6 (m), b=0.4 (m), c=0.9 (m), r=0.2 (m),

my = 0.18 (kg), m2 = 0.08 (kg), @ = 40 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=9(m), b =4 (m), =90 (rad/s), S® =[12,0, 0]" (N), S® =0, 45, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=90(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =19, 4,0]" (N), ¢ =[-5,4,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 71 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 9 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=9(m), r=5(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane: a=2.8 (m), b=0.5(m), c=0.9 (m), r=0.2 (m),

my = 0.18 (kg), m2 = 0.1 (kg), @ =50 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=9(m), b =5(m), =90 (rad/s), S¢ =[15,0, 0]" (N), S® =0, 45, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=90(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =19, 4,0]" (N), ¢ =[-5,5,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 72 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 9 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=9(m), r=6(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane: a=3(m),b=0.6 (m),c=0.9 (m), r=0.2 (M),

m; = 0.18 (kg), m2 = 0.12 (kg), @ = 60 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=9(m), b =6 (m), =90 (rad/s), S¢ =[18,0, 0]" (N), S® =0, 45, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=90(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =19, 4,0]" (N), ¢ =[-5,6,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 73 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 9 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=9(m), r=7(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=3.2(m),b=0.7 (m), c=0.9 (m), r=0.2 (m),

my = 0.18 (kg), mz2 = 0.14 (kg), @ = 70 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=9(m), b =7 (m), =90 (rad/s), S¢ =[21,0, 0]" (N), S® =0, 45, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=90(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =19, 4,0]" (N), ¢ =[-5,7,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 74 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 9 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=9(m), r=8(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=3.4 (m),b=0.8 (m),c=0.9 (m), r=0.2 (m),

m; = 0.18 (kg), mz2 = 0.16 (kg), @ = 80 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =9 (m), b =8 (m), =90 (rad/s), S¢ =[24, 0, 0]" (N), S® =0, 45, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=90(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =19, 4,0]" (N), ¢ =[-5,8,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)

. 10—3




Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 75 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 9 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=9(m), r=10(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=3.8(m),b=1(m),c=0.9(m), r=0.2 (m),

m; = 0.18 (kg), m2 = 0.2 (kg), @ = 100 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =9 (m), b =10 (m), @ =90 (rad/s), S© =130, 0, 0]" (N), S =[O0, 45, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=90(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =19, 4,0]" (N), S¢ =[-5, 10, 0] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 76 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 10 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przylozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=10(m), r=1(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.2(m),b=0.1(m),c=1(m), r=0.2 (m),

my = 0.2 (kg), m2 = 0.02 (kg), @ = 10 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =10 (m), b =1 (m), @ =100 (rad/s), S¢ =[3, 0, 0]" (N), S =[O0, 50, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: ®=100 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=0.2(m), b=0.6(m),
S® =[10,4,0]" (N), S® =[-5,1, 0" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 77 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 10 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przylozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=10(m), r=2(m), m =100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=24(m),b=0.2(m),c=1(m), r=0.2 (m),

my = 0.2 (kg), mz = 0.04 (kg), @ = 20 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =10 (m), b =2 (m), @ =100 (rad/s), S¢ =[6, 0, 0]" (N), S’ =[O0, 50, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: ®=100 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=0.2(m), b=0.6(m),
S® =[10,4,0]" (N), S =[-5,2,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 78 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 10 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przylozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=10 (m), r=3(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.6 (m),b=0.3(m),c=1(m), r=0.2 (m),

my = 0.2 (kg), m2 = 0.06 (kg), @ = 30 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =10 (m), b =3 (m), @ =100 (rad/s), S¢ =[9, 0, 0]" (N), S’ =[O0, 50, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: ®=100 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=0.2(m), b=0.6(m),
S® =[10,4,0]" (N), S =[-5,3,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 79 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 10 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przylozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=10 (m), r=4(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.8(m),b=0.4(m),c=1(m), r=0.2 (m),

my = 0.2 (kg), mz = 0.08 (kg), @ =40 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =10 (m), b =4 (m), @ =100 (rad/s), S§ =[12, 0, 0]" (N), S§ =0, 50, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: ®=100 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=0.2(m), b=0.6(m),
S® =110, 4,0]" (N), S =[-5,4, 0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 80 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 10 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przylozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=10 (m), r=5(m), m =100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=3(m),b=05(m),c=1(m), r=0.2 (m),

my = 0.2 (kg), mz = 0.1 (kg), @ =50 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =10 (m), b =5 (m), @ =100 (rad/s), S§ =[15, 0, 0]" (N), S§ =0, 50, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: ®=100 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=0.2(m), b=0.6(m),
S® =[10,4,0]" (N), S =[-5,5, 0" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 10 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przylozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=10 (m), r=6(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=3.2(m),b=0.6 (m),c=1(m), r=0.2 (m),

my = 0.2 (kg), m2 = 0.12 (kg), @ = 60 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =10 (m), b =6 (m), @ =100 (rad/s), S{ =[18, 0, 0]" (N), S§ =0, 50, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: ®=100 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=0.2(m), b=0.6(m),
S® =[10,4,0]" (N), S =[-5,6, 0" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 10 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przylozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=10(m), r=7(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=3.4(m),b=0.7 (m),c=1(m), r=0.2 (m),

my = 0.2 (kg), m2 = 0.14 (kg), @ = 70 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =10 (m), b =7 (m), @ =100 (rad/s), S§ =[21, 0, 0]" (N), S§ =0, 50, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: ®=100 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=0.2(m), b=0.6(m),
S® =[10,4,0]" (N), S =[-5,7,0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 83 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 10 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przylozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=10 (m), r=8(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=3.6 (m),b=0.8(m),c=1(m), r=0.2 (m),

my = 0.2 (kg), mz = 0.16 (kg), @ =80 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =10 (m), b =8 (m), @ =100 (rad/s), S§ =[24, 0, 0]" (N), S§ =0, 50, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: ®=100 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=0.2(m), b=0.6(m),
S® =[10,4,0]" (N), S =[-5,8, 0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 10 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przylozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=10 (m), r=9(m), m =100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=3.8(m),b=0.9(m),c=1(m), r=0.2 (m),

my = 0.2 (kg), mz = 0.18 (kg), @ =90 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =10 (m), b =9 (m), @ =100 (rad/s), S§ =[27,0, 0]" (N), S§ =0, 50, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: ®=100 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=0.2(m), b=0.6(m),
S® =[10,4,0]" (N), S =[-5,9, 0" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)

. 10—3
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 1 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=1(m), r=11(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.4(m),b=1.1(m),c=0.1(m), r=0.2(m),

my = 0.02 (kg), m2 = 0.22 (kg), @ = 110 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=1(m), b =11 (m), @ =10 (rad/s), S© =1[33,0, 0]" (N), S¢ =[0, 5, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=10(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S®W =[1,4,0]" (N), S¢ =[5, 11, O] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 2 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=2(m), r=11(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.6 (m),b=1.1(m),c=0.2(m), r=0.2 (m),

my = 0.04 (kg), m2 = 0.22 (kg), @ = 110 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =2 (m), b =11 (m), @ = 20 (rad/s), S© =1[33,0, 0]" (N), S =[O0, 10, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=20(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =12,4,0]" (N), S¢ =[5, 11, 0] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 3 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=3(m), r=11(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.8 (m),b=1.1(m),c=0.3(m), r=0.2 (m),

my = 0.06 (kg), m2 = 0.22 (kg), @ = 110 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =3 (m), b =11 (m), @ =30 (rad/s), S© =1[33,0, 0] (N), S =[O0, 15, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=30(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S® =[3,4,0]" (N), S¢ =[5, 11, 0] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 4 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=4(m), r=11(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=3(m),b=11(m),c=0.4 (m), r=0.2 (m),

my = 0.08 (kg), m2 = 0.22 (kg), @ = 110 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =4 (m), b =11 (m), @ = 40 (rad/s), S© =[33,0, 0] (N), S =[O0, 20, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=40(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[4,4,0]" (N), S¢ =[5, 11, O] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)

. 10—3




Zadania domowe z TMM - seria IV H ZESTAW 89 H

Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & =5 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=5(m), r=11(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=3.2(m),b=1.1(m),c=0.5(m), r=0.2 (m),

my = 0.1 (kg), m2 = 0.22 (kg), @ = 110 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =5 (m), b =11 (m), @ =50 (rad/s), S© =1[33,0, 0] (N), S =[O0, 25, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =50 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[5,4,0]" (N), S¢ =[5, 11, O] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 6 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=6(m), r=11(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=3.4(m),b=1.1(m),c=0.6 (m), r=0.2 (m),

my = 0.12 (kg), m2 = 0.22 (kg), @ = 110 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =6 (m), b =11 (m), = 60 (rad/s), S© =1[33,0, 0]" (N), S =[O0, 30, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =60 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =16, 4,0]" (N), S¢ =[5, 11, O] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 7 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=7(m), r=11(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=3.6 (m),b=1.1(m),c=0.7 (m), r=0.2 (m),

my = 0.14 (kg), m2 = 0.22 (kg), @ = 110 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a=7(m), b =11 (m), @ =70 (rad/s), S© =1[33,0,0]" (N), S =[O0, 35, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=70(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[7,4,0]" (N), S¢ =[5, 11, O] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 8 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=8(m), r=11(m), m =100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane: a=3.8 (m),b=1.1(m), c=0.8 (m), r=0.2 (m),

my = 0.16 (kg), m2 = 0.22 (kg), @ = 110 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =8 (m), b =11 (m), @ = 80 (rad/s), S© =1[33,0, 0]" (N), S =[O0, 40, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=80(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[8,4,0]" (N), S¢ =[5, 11, 0] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 9 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=9(m), r=11(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=4(m),b=11(m),c=0.9(m), r=0.2 (m),

my = 0.18 (kg), m2 = 0.22 (kg), @ = 110 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =9 (m), b =11 (m), @ =90 (rad/s), S© =1[33,0, 0] (N), S =[O0, 45, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=90(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =19, 4,0]" (N), S¢ =[5, 11, 0] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 10 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przylozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=10 (m), r=11(m), m =100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=4.2(m),b=11(m),c=1(m), r=0.2 (m),

my = 0.2 (kg), m2 = 0.22 (kg), @ = 110 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =10 (m), b =11 (m), o = 100 (rad/s), S© =[33, 0, 0]" (N), S® =0, 50, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: ®=100 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=0.2(m), b=0.6(m),
S® =[10,4,0]" (N), S =[-5, 11, 0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 12 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przylozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=12 (m), r=11(m), m =100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=4.6 (m),b=1.1(m),c=1.2(m), r=0.2 (m),

my = 0.24 (kg), m2 = 0.22 (kg), @ = 110 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =12 (m), b =11 (m), o = 120 (rad/s), S© =[33, 0, 0]" (N), S® =0, 60, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =120 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=0.2(m), b=0.6(m),
S® =[12,4,0]" (N), S =[-5, 11, 0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 1 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=1(m), r=12(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.6 (m),b=1.2(m),c=0.1(m), r=0.2(m),

my = 0.02 (kg), m2 = 0.24 (kg), @ = 120 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =1 (m), b =12 (m), =10 (rad/s), S© =1[36, 0, 0]" (N), S¢ =[0, 5, O]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=10(rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
S®W =[1,4,0]" (N), S¢ =[-5, 12, 0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 2 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=2(m), r=12(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=2.8 (m),b=1.2(m),c=0.2 (m), r=0.2 (m),

my = 0.04 (kg), m2 = 0.24 (kg), @ = 120 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =2 (m), b =12 (m), @ = 20 (rad/s), S© =1[36,0, 0]" (N), S =[O0, 10, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=20(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =12,4,0]" (N), S¢ =[5, 12, 0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 3 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=3(m), r=12(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.

Dane:a=3(m),b=12(m),c=0.3(m), r=0.2 (m),

my = 0.06 (kg), mz2 = 0.24 (kg), @ = 120 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =3 (m), b =12 (m), @ =30 (rad/s), S© =1[36,0, 0]" (N), S =[O0, 15, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=30(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[3,4,0]" (N), S¢ =[-5, 12, 0] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & = 4 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=4(m), r=12(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=3.2(m),b=1.2(m), c=0.4 (m), r=0.2 (m),

my = 0.08 (kg), mz2 = 0.24 (kg), @ = 120 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =4 (m), b =12 (m), @ = 40 (rad/s), S© =1[36, 0, 0]" (N), S =[O0, 20, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: w=40(rad/s), r=01(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[4,4,0]" (N), S¢ =[5, 12, 0]" (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)

. 10—3
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Wyniki obliczen nalezy wpisaé do tabelki z dokladnos$cig do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

W zalaczonych rozwigzaniach nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezb¢dnych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili
przemieszczenie cztonu 1 wynosi r, natomiast predkos¢ katowa cztonu 2 wynosi @, = 1 (rad/s), a jego
przyspieszenie katowe & =5 (rad/s?). Nalezy policzy¢ sktadowa Fy sity napedowej F przytozonej do
cztonu 3, wiedzac, ze masa czlonu 1 wynosi m, a pozostate cztony sa niewazkie. Grawitacj¢ i tarcie
nalezy pominac.

« Dane: s=5(m), r=12(m), m=100 (kg).

2. Podczas pomiaréw na wywazarce stwierdzono, ze koto samochodowe mozna wywazy¢ dodajac
po wewnetrznej stronie felgi mase korekcyjng mi, a po zewnetrznej stronie mas¢ my. Réznica
potozen katowych obu mas korekcyjnych wynosi 7/2. Przez pomytke zalozono masy dwa razy
mniegjsze niz nalezato. Zty dobor mas wywazajacych powoduje wystgpowanie reakcji
dynamicznych w tozyskach. Nalezy obliczy¢ modut reakcji dynamicznej w tozysku B, kiedy koto
obraca si¢ ze statg predkosciag katowa w.
Dane:a=3.4(m),b=1.2(m),c=0.5(m), r=0.2 (m),

my = 0.1 (kg), m2 = 0.24 (kg), @ = 120 (rad/s).

3. Podczas pomiaréw stwierdzono, ze — na skutek niewywazenia — na obracajacy si¢ ze stala
predkoscig @ wirnik dziataja pochodzace od tozysk reakcje dynamiczne Sa i Sg, stale w uktadzie
odniesienia m1 zwigzanym z wirnikiem. Obliczy¢ dewiacyjny moment bezwtadno$ci wirnika
J ()]

vz -

Dane: a =5 (m), b =12 (m), @ =50 (rad/s), S© =1[36, 0, 0]" (N), S =[O0, 25, 0]" (N).

4. Wirnik umieszczono w wywazarce i wprawiono w ruch obrotowy ze statg
predkoscia katowa o, po czym dokonano pomiaru reakcji dynamicznych
w tozyskach A i B. Zmierzone reakcje Sa i Sg byly state w uktadzie odniesienia
71 obracajagcym si¢ wraz z wirnikiem. Wirnik mozna wywazy¢, wiercac na
jego krancach niewielkie otwory w odlegtosci r od osi obrotu. Wiercenie
powoduje usunigcie mas korekcyjnych mi i my; w potozeniach katowych o
i op. Nalezy obliczy¢ masy korekcyjne i ich potozenia kagtowe, do tabeli
wpisujac jedynie kat .

Dane: =50 (rad/s), r=0.1(m), d=04(m), a=02(m), b=0.6(m),
SW =[5,4,0]" (N), S¢ =[5, 12, 0] (N).

Imie i nazwisko Nr indeksu Fy (N) Sg (N) I (kg m?) o (rad)

. 10—3




